

Teatro Campos Eliseos

El sábado, primero de Octubre

Estreno

de la comedia de LINARES RIVAS

FRENTE A LA VIDA

Ultimo gran éxito del Teatro Lara

Creación de Leocadia Alba, Carmen Jiménez y Simó Raso. Queda abierto un abono a seis matines, que se celebrarán los martes y viernes, a las seis y media de la tarde.

Butaca, 3,50; Palcos y plateas, 28.

avanzando por los llanos de Mar Chica, llegó a ocupar los pozos de Afran, y estableció el contacto con las fuerzas de Nador.

LA CAMARÁ DE COMERCIO
Melilla.—La Cámara de Comercio de Melilla ha dirigido una circular a las demás Cámaras españolas, exponiéndoles la aflictiva situación en que han quedado los comerciantes, industriales y agricultores de esta zona, y rogándoles que abran una suscripción en su favor.

UN JEFE REBELDE HERIDO
Melilla.—De Chafarinas dicen que se ha confirmado que en el último ataque a Cabo de Agua ha resultado gravemente herido el prestigioso jefe moro Hamed Hassan, que goza de gran popularidad entre los rebeldes.

Se sabe que éstos están muy quebrantados a consecuencia del duro castigo que recibieron en dicho ataque.

NOTICIAS DE HOY
Melilla.—En los pozos de Afran ha habido esta mañana ligeros "paquetes", sin consecuencias.

Se han repetido los tiroteos desde la falda del Gurugú, pero con menos intensidad que en los días anteriores.

Los convoyes a las posiciones de Corona y Tizna y a Ismoart han conseguido llegar a sus destinos sin ser hostilizados.

¿DONDE ESTA ABD-EL-KRIM?
Melilla.—Se afirma que Abd-el-Krim no está ya en el frente del Kert, donde dejó a su hermano, viniendo a las inmediaciones de la plaza para dirigir la resistencia mora contra el avance de nuestras tropas.

Unos dicen que está en Gomara y otros que en Monte Arruit.

Se añade que además de los beniburriaguales, siguen a Abd-el-Krim los beni-said y otras cábilas.

En Melilla se espera con verdadera ansiedad la continuación de las operaciones.

EL MEDICO SANCHEZ BERNABEU
Melilla.—Procedente de Alhucemas ha llegado el teniente-médico Sánchez Bernabeu, que como se ha dicho, logró fugarse del cautiverio, y fué recogido en el mar por una lancha de un buque de guerra.

El médico Bernabeu está propuesto para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, por su heroico comportamiento primero en Monte Abarán, luego en Monte Arruit y finalmente durante su cautiverio.

En Abarán y en Bu Imgyan, el teniente-médico Bernabeu asistió a todos los heridos bajo el fuego enemigo y lo mismo hizo en Monte Arruit mientras duró el asedio de aquella posición.

Mientras estuvo prisionero curó a varios moros beniburriaguales y asistió en una grave enfermedad a la mujer de Abd-el-Krim.

LA AVIACION
Melilla.—Ayer una escuadrilla de aeroplanos voló sobre el territorio de la cábilas de Beni-bu-iffur, haciendo valiosas observaciones sobre los movimientos y concentraciones del enemigo.

De Provincias
SIGUEN LAS TORMENTAS.
Sevilla.—En Cazalla de la Sierra ha estallado una horrosa tormenta, que ha causado grandes daños en el campo y en la población.

Se han hundido treinta casas, habiendo perecido entre los escombros de una de ellas un anciano impedido que pudo ser sacado a tiempo.

De Barcelona
EL BATALLON DE ALCANTARA
Ayer salió en un tren especial el batallón expedicionario del regimiento de Alcántara, que fué objeto de una entusiasta despedida.

Por la mañana el expresado batallón había asistido a una misa de campaña, que se celebró en la plaza de Cataluña, con asistencia de las autoridades y numeroso público.

EL GOBERNADOR DE VIAJE
Ha salido para San Sebastián el gobernador civil, señor Martínez Anido.

Como no había noticias de este viaje, fueron muy pocas las personas

que despidieron en la estación al señor Martínez Anido.

Se asegura que desde San Sebastián el general irá a Madrid para conferenciar con el Gobierno.

CAMBO A MADRID
Salió para Madrid el ministro de Hacienda, señor Cambó.

Antes conferenció con el señor Martínez Anido acerca de la cuestión social en Barcelona.

Del Extranjero
OTRA CATASTROFE
EN ALEMANIA

Maguncia.—En la fábrica de abonos químicos que se halla cerca de Klein-Laufenberg, en el país de Baden, sobre la ribera del Rin, ha ocurrido una catástrofe.

El taller de carga de los tubos de oxígeno de la fábrica de salitre, ha hecho explosión por causas que todavía se desconocen.

Quedó destruida una gran parte de la fábrica.

Ha habido muchos muertos y heridos.

HUNGAROS Y AUSTRIACOS
Viena.—(Comunicado oficial). Bandas húngaras han atacado a las tropas austriacas de Bruck-am-Leitha.

Después de un combate de varias horas, las tropas austriacas pudieron rechazar a los asaltantes y recuperar las posiciones, momentáneamente perdidas.

AUTOMOVILES
nuevos en venta
5 magníficos automóviles de la acreditada marca "STOEWER"
8/24 H. P.

CANOAS AUTOMOVIL
Constan, americana, esmeraldas, con arranque y alumbrado eléctrico.

Exposición y precios
TALLERES LAMIACO
LAS ARENAS

Enrique de Isus
DENTISTA
Correo 21, Tlf. 1.780
1-100-ma. v. s.

Notas militares
UN CONCURSO

Precisando el ramo de Guerra adquirir fincas rústicas de mas de 1.250 hectáreas de tierras de pasto y labor de uno o varios propietarios, pero colindantes, y situadas en cualquiera de las 47 provincias de la Península, lo señores propietarios que deseen tomar parte en el concurso que se celebrará en Madrid el día 11 de Noviembre próximo puedan pasar por las oficinas de la Delegación de Cria Caballar de esta provincia (Gobierno militar) en donde se les facilitarán cuantos antecedentes precisen.

SE MARCHA GARELLANO
Es un hecho que el segundo batallón del regimiento de Garellano se va a Málaga.

La orden del cuerpo lo confirma, con las siguientes disposiciones:

"Teniendo en cuenta que cuando marche el segundo batallón, las tercera y cuarta del primero se trasladarán al cuartel de San Francisco; quedará nombrado capitán de cocina para las fuerzas del cuartel de San Francisco, el capitán don Ramón Morales Infante; el que se hará cargo de la cocina del segundo batallón bajo inventario dando cuenta al señor Comandante Mayor la víspera de la marcha de dicho batallón."

"Teniendo en cuenta que cuando marche el segundo batallón el subayudante don Ramón Fernández hará entrega de su cometido al suboficial don Arturo Ovejero."

Oficialmente nada se sabe del día de la marcha del segundo batallón de Garellano, creyéndose sea el miércoles.

Se asegura que la compañía de ametralladoras del primer batallón figurará en la expedición, saliendo por el tren del Norte con la plana mayor a las 4 de la tarde de dicho día.

Descontando ya el hecho de que Garellano va a Málaga, se preparan varios actos oficiales y particulares de despedida.

Hoy al mediodía y en el cuartel de San Francisco se dará a los soldados un rancho extraordinario, habiendo sido invitadas a presenciarlo algunas distinguidas personalidades de Bilbao, entre ellas las representaciones de las Sociedades Bilbaina, Club Náutico, las del Club Marítimo del Abra y Real Sporting Club, y cuantas personas lo deseen.

El general Ardanaz, gobernador militar de la Plaza, ha solicitado del capitán general de la Región, el oportuno permiso para celebrar una misa de campaña, mañana, miércoles, a las diez de la mañana, en la Prolongación de la Gran Vía.

Después habrá un gran desfile de tropas por la Gran Vía.

Anoche, según se dijo, los jefes y oficiales del primer batallón de Garellano obsequiarán con una cena a los jefes y oficiales del segundo batallón, que sale para Málaga.

La despedida que Bilbao va a dispensar al regimiento de Garellano va a ser verdaderamente entusiasta.

Y es que estos soldados son tan de nuestra villa, que allí adonde vayan, seguramente el recuerdo de Bilbao no les ha de abandonar.

En la estación del Norte se recibió ayer a última hora aviso de tener preparados dos trenes para el segundo batallón, con sitio para 1.300 plazas ganado, carros 6 impedimenta.

Cada tren constará de 22 unidades. Estos trenes se ignora qué día saldrán ni a qué hora creyéndose que uno salga por la mañana y otro por la tarde.

DISPOSICIONES
El coronel de Garellano publicó ayer las siguientes disposiciones en la orden del cuerpo:

"Habiendo ascendido a capitán el teniente don Luis Bustamante hará entrega del tren Regimiento al teniente don Antonio López, el que pasará de plantilla al tren y quedará agregado a la tercera del tercero.

—Los alféreces don Emilio Ramis y don Agustín Ponsoda, pasarán a la segunda del segundo de plantilla.

—El personal del tercer año de servicio de la compañía de ametralladoras, pasará agregado a la sección de Explosivos.

A fin de mes, causarán alta en dicha sección."

FUNCION BENEFICA
Hoy martes 27 gran baile en los Jardines Campos Eliseos de 6 a 9, a beneficio de los soldados de haber del 2.º Batallón del Regimiento de Garellano que ha de salir de Bilbao.

Precios: Caballero, 2 pesetas; Señora, 25 céntimos.

MARRUECOS
2ª película de la guerra.
No deje Vd de verla
OLIMPIA
Del Gobierno civil

CIRCULAR INTERESANTE
El gobernador ha firmado una circular encaminada a perseguir la inmoralidad y a tal fin llama la atención de los alcaldes de la provincia, Guardia civil, Misioneros, funcionarios de Seguridad y Vigilancia y guardias municipales, para que sin contemplación alguna persigan y formulen las correspondientes denuncias contra los juegos ilícitos, blasfemias, embriaguez, pornografía y demás actos contrarios a la moral y a la decencia pública; ejerciendo vigilancia escrupulosa en los establecimientos públicos delictivos a venta de licores, los cuales serán obligados a cerrar en las horas reglamentarias y a cumplir la ley del descanso dominical sin tolerancia de ningún género."

EL GOBERNADOR SEGUIRA EN SU PUESTO
Los periodistas, hablando anoche con el secretario del gobernador civil sobre si es cierto que se había ausentado para no volver, como algunos diarios aseguran, dijo:

—Mañana (hoy) volveremos a encontrar al señor Regueral en su despacho, como todos los días y según costumbre, con lo que quedará completamente desmentido el tendencioso rumor que se ha hecho circular.

Terminó diciendo el señor Palacio que el señor Regueral se ausentó para pasar el domingo fuera de la villa en compañía de varios amigos partidarios, con objeto de distraerse un poco de sus muchas ocupaciones.

Sección de sucesos

DESDE EL SEGUNDO PISO
AL PORTAL
Al mediodía de ayer el niño de 9 años Castor Ledesma Gutiérrez, hijo de Leoncio, domiciliado en la calle de Bilbao la Vieja 2, 4.º se subió sobre la barandilla de la escalera, para desaharsse montado, y al llegar al piso 2.º, se cayó al portal, causándose contusiones generalizadas y gran conmoción cerebral.

Varias personas le llevaron al cuarto de Socorro, siendo curado de primera intención.

Luego fué trasladado al Hospital civil ingresando en grave estado de cirugía.

El juzgado comenzó a instruir diligencias.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL
Se ha dado cuenta al juzgado de que el niño de 9 años Antonio García Sánchez, hijo de Antonio, habitante en la calle del Convenio de Vergara, fué atropellado en la esquina de la calle de San Francisco por el automóvil BI-612, guiado por Román Bilbao, resultando con algunas contusiones de las que fué curado en la casa de Socorro.

ATENTADO
Han sido puestas a disposición del juzgado Ricardo Ibarrodo, Angel Solavarieta y Marcelo Ferrández, acusados de atentado contra el sereno de Achari, cuando éste les llamó la atención para que cesasen en sus cantos en la madrugada del domingo.

INSULTOS
También fué ayer puesta a disposición del juzgado la mujer Julia Sánchez, acusada de promover un escándalo en la calle de la Concha a la una y pico de la madrugada, insultando a los guardias de servicio.

INCENDIO EN DURANGO
Ayer se dió cuenta al gobernador de que a causa de unas chispas desprendidas por contacto de cables y que produjeron en un depósito de paja, se incendió una casa pequeña de la calle de Guruchaga, propiedad de don Benigno de Berchínaga y en cuya planta baja hay un establecimiento de bebidas del inquilino don Juan Urquiolu.

El fuego destruyó parte del tejado, y causó bastantes daños en los camarotes. No ocurrieron desgracias personales, y las pérdidas se evalúan en unas 6.000 pesetas, hallándose la casa asegurada.

Los bomberos y las autoridades con el vecindario trabajaron en la extinción del fuego.

CRIMEN COMUNISTA?
Cuando esta madrugada, a cosa de las dos y media, el panadero Emilio Arroz, de 17 años se dirigía a trabajar a la panadería La Magdalena, la salió frente al número 6 del camino de la Peña un desconocido que le pidió cerillas.

Emilio le dijo que no llevaba, y el desconocido, con una pistola browning que llevaba en la mano, le hizo seis disparos.

El agresor escapó, mientras Emilio caía al suelo herido en diferentes partes del cuerpo.

Al ruido de las detonaciones acudieron los serenos llevándole al Cuarto de Socorro.

De los seis disparos, cinco hicieron blanco.

Se le extrajeron dos proyectiles; otros tenían orificio de entrada y salida y el quinto no se le pudo extraer.

Luego de curado, en el autocamilla fué llevado al Hospital civil, en donde ingresó.

Se cree que este suceso obedece a salpicaduras de la pasada huelga.

El herido cree que son cómplices de su agresión los panaderos despedidos de la panadería donde trabaja y que son comunistas.

Se trabaja por capturar al agresor.

Sociedad Coral de Bilbao

Para las clases de solfeo y canto que darán principio el 15 de Octubre próximo, queda abierta la matrícula del nuevo curso, en la Administración de esta Sociedad.

Bilbao 27 de Septiembre de 1931.—El Presidente José Power.